

山阳区和平街东延项目主体完工



9月29日,山阳区和平街东延项目主体完工。据介绍,该项目以全市“三十工程”项目建设为引领,按照加快打通“断头路”、畅通“微循环”、服务“大民生”的工作要求,高标准成立项目建设指挥部和工

作专班,全力以赴推进项目建设各项工作。目前,该项目主体已完工,具备通车条件,人行道、路灯等配套工程正在紧张收尾。

本报记者 吉亚南 摄

王浩宇全国游泳锦标赛摘金

本报讯(记者赵改玲)9月27日,2024年全国游泳锦标赛(25米)在武汉结束了第四比赛日的争夺,在男子4×200米自由泳接力决赛中,我市运动员王浩宇携队友孙晨博、姚皓文、禹景铭,最终以6分58秒61的成绩获得冠军。

今年的全国锦标赛不仅是国内水平最高、规模最大的短池赛事,也是国家游泳队今年12月出征布达佩斯短池游泳世锦赛的国

内选拔赛。

据了解,作为河南游泳队新一代的领军人物,参加了巴黎奥运会的王浩宇,经过短暂休整后就开始准备今年的冬训。为了尽快找回状态,这次比赛,王浩宇以赛代练,总共报名参加了个人和接力等10个项目。此前的比赛,王浩宇已经收获男子100米自由泳个人银牌,以及男子4×100米自由泳接力铜牌。

焦作法院 举行司法警察技能骨干培训

本报讯(记者杨珂)为提高焦作两级法院司法警察业务技能及整体战斗力,努力为全市法院审判执行工作提供更加优质、高效的警务保障。9月22日至29日,市中级人民法院法警支队组织两级法院60余名司法警察进行了为期8天的技能骨干培训。

此次培训紧紧围绕“技能提升和实战化训练”主题,坚持实战、实用导向,突出高标准、严要求,组织了体能训练、队列训练、擒敌拳训练、警情模拟处置演练等科目。

29日上午,焦作两级法院司法警察技能骨干培训汇报总结会在修武县委党校举行,60余名司

法警察展现出了高超的技能水平和良好的精神风貌。汇报演练过程中,全体司法警察态度认真、精神饱满、斗志昂扬、作风顽强、动作整齐规范,高标准、高要求、高质量地完成了每一项汇报科目,切实达到了提升业务技能、增强实战能力、培养优良作风的预期目的。省法警总队考核组对此次培训进行了考核验收,并对培训情况和效果给予充分肯定。

焦作两级法院将以此次司法警察技能骨干培训为契机,以点带面,强化训练,强化管理,切实提高焦作两级法院司法警察的整体战斗力,确保在全省法院年度考核验收中取得优异成绩。

深秋栾树红 观赏正当时

本报讯(记者赵改玲)秋天到了,栾树红了,如霞似锦,鲜艳夺目,也点亮了一城秋色。

记者从市公园服务中心获悉,栾,别名栾树、灯笼树、摇钱树、栾华等,是无患子科栾属的落叶乔木或灌木,不仅具有观赏价值,还对粉尘污染、二氧化硫等具有较强的抗性,因而被誉为城市的“空气净化

器”。

秋意渐浓,目前正是栾树观赏的最佳时期,一串串“红灯笼”已挂上枝头,市人民公园翠月湖码头以及湖北侧主路旁、市月季公园翠绿湖东、市龙源湖北广场东、市缝山公园星光广场北侧、闫河公园西侧等,满树的“小灯笼”等你前去公园漫步,一起感受栾树之美吧。



王三:以棋为径,引领乡村奔小康

本报记者 朱颖江

个人名片

王三今年51岁,是博爱县金城乡西碑村的“掌舵人”。2008年的西碑村很穷,村委会主任在外地打工,而村党支部书记年过古稀。当时的王三正值壮年,因生意做得好,成为村民口中的“能人”。考虑村里的实际情况,村民选举王三任西碑村党支部书记,让他带领大家致富。王三上任后,积极争取资金和项目,在各级政府的帮助下,西碑村成功脱贫。从2022年开始,王三有意识地举办全县象棋比赛,扩大西碑村的知名度。现在的西碑村成了博爱县的“明星村”,村经济也跟着“活”了起来。

奋斗故事

西碑村不大,耕地1000余亩,村民763人。认识西碑村,还得从2024年中国体育彩票全国象棋民间棋王争霸赛说起。

一个月前,河南省体育彩票管理中心焦作分中心携手博爱县体育局,在西碑村委会举行了“2024年中国体育彩票全国象棋民间棋王争霸赛焦作市海选赛暨2024年博爱县全民健身月象棋比赛”活动。一项市级活动,为何放在一个小村子里举行?带着疑问,记者走进西碑村,看到上百名象棋爱好者齐聚这里,一切似乎也有了答案。

王三作为西碑村党支部书记兼村委会主任,大赛举办时,他却系着围裙拎着大勺在灶前做大烩菜。他说:“这次比赛需要一天时间,棋迷来自全县各个村子,我要做好后勤工作,不能让大家饿着肚子。”王三的话质朴又亲切。

西碑村位于博爱县城南,南水北调干渠从村边经过。西碑村的历史可追溯至唐朝,唐高祖李渊在此行猎,三箭射出去一物应声跌落,在运粮河边成了一块龟驮无字碑,因此有了东碑村和西碑村。2014年,西碑村被定为省级贫困村。当时,村民多以外出打工为生,少有从事木材生意的。当时,王三就做木材生意,日子过得不错,可要想带领全村致富却不是一件容易的事。

“村子要想致富,先要凝聚民心。”王三在心里盘算着如何走好致富路。

为了扭转村里的不良风气,王三走的第一步棋是找村民下象棋。王三从

小喜欢下象棋,他认为下象棋可以拉近他和村民的距离,听到村民的真话。也正如王三想的那样,在和村民切磋棋艺的同时,了解到了村民的想法。

通过下象棋,村民对王三也有了信任。紧接着,王三在村委会组织象棋比赛,鼓励村民参加集体活动。通过一二次的象棋比赛,村民的心拢在了一起,大家对致富也有了共识。就在王三想办法找项目时,驻村第一书记带着项目和资金来了。

驻村第一书记带领村委一班人整合了水利、电力、农业、卫健等项目22类,全面提升了西碑村的基础生产生活设施。2016年,西碑村路面全面硬化,2017年完成农网改造,安装了太阳能路灯。同年,西碑村退出省级贫困村序列。目前,西碑村有半地下大棚13座,大拱棚5座,发展茄子、黄瓜、西红柿、豆角等产业,年销售额180万元。

象棋可以凝聚民心,助力乡村振兴。那么,象棋这项运动也可以帮助西碑村打开知名度。2022年,王三决定举行全县象棋比赛,并代表西碑村村委会面向全县邀请象棋高手参加比赛。一时间,西碑村名声大噪,许多人不相信西碑村的能力,当他们参加比赛后才知道,西碑村的男女老少都是高手。这次象棋比赛,让西碑村从一个名不见经传的小村子,成为众人瞩目的焦点。

王三以棋会友,不仅为村子带来了人气,还带来了新的发展机遇。他借助这个机会,积极推动村里的基础设施建设,改善村容村貌。如今的西碑村,道路整洁,房屋错落有致,处处洋溢着生机与活力。

未来展望

王三说,象棋作为一种传统文化体育运动,举办大赛可以激发西碑村的文化活力。村民对传统文化的热爱和传承意识会得到增强,同时也会吸引更多文化活动和项目,丰富村民的精神文化生活。

他说,随着知名度的提升和经济的发展,西碑村会吸引更多投资项目。这为村子的产业升级、基础设施建设等方面带来了新的机遇,有助于推动西碑村实现可持续发展。

下图 王三(右)和棋友对弈。

本报记者 朱颖江 摄

